
Θέμα 4ο 

Το οξυηενζ είναι υδατικό διάλυμα υπεροξειδίου του υδρογόνου (H2O2), που παλαιότερα είχε 

ευρφτατθ χριςθ ςτθν ιατρικι, εξαιτίασ τθσ  αντιμικροβιακισ  του δράςθσ. Στα φαρμακεία 

πωλείται με το όνομα οξυηενζ, με περιεκτικότθτα  3,4 % w/v ςε H2O2. 

α) Να υπολογίςετε τθ μάηα (ςε g) του H2O2 που περιζχεται ςε ζνα φιαλίδιο που περιζχει 

250 mL του παραπάνω διαλφματοσ. (μονάδες 9) 

β) Nα υπολογίςετε τθ ςυγκζντρωςθ (ςε Μ) του οξυηενζ. (μονάδες 9) 

Τα τελευταία χρόνια θ ιατρικι κοινότθτα προτείνει, για τθν εποφλωςθ τραυμάτων, τθ χριςθ 

διαλυμάτων H2O2 με περιεκτικότθτεσ μικρότερεσ από 0,2 % w/v.  

γ) Να υπολογίςετε τον όγκο  διαλφματοσ οξυηενζ περιεκτικότθτασ 3,4 % w/v που πρζπει 

να αναμείχκεί με νερό προκειμζνου να προκφψουν 500 mL  διαλφματοσ H2O2 

περιεκτικότθτασ 0,17 % w/v. (μονάδες 9) 

Δίνονται τα        =1            

(Μονάδες 25) 

 


